
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

PROCES-VERBAL N°3 

Séance plénière du 7 Mai 2024 

À Lisieux  

 

 

Présents :  

M. Hassan CHARKI- Vice-Président 

MM. Bruno COLIBERT- Stéphane CERDAN- Fredy FAUTREL- Augustin FECIL- Maxence LAURENT -Lilian 

LEROUX,  

André LEFEVRE en Visio conférence 

 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY- Nado PESNEL  

 

Excusés :  

M. Benoit LOUVET, Président 

M. Cédric GARNIER responsable du Pôle 

MM. Dominique DE LA COTTE, Florent GIQUEL, Cyril GRINGORE, Philippe LE GALL, Alain ROBERT. 

 

 

 

Hassan remercie toutes les personnes présentes, transmet les excuses de notre Président Benoit LOUVET, 

retenu par des obligations familiales, et les personnes qui n’ont pu participer à cette 3ère réunion de la saison. 

 

1 – Adoption du Procès-Verbal 

Le procès-Verbal de la réunion du 1er Février dernier, n’entrainant aucune remarque est adopté. 

 

2 – Condoléances 

Les membres de la CRA adressent leurs condoléances à : 

-la Famille de Yohan BELLARD pour le décès de son papa 

-Jean-Claude COQUELET pour le décès de sa belle-mère Madame FLEURY  
-la famille de Dorian FOURRE pour le décès de son papa 

 

3 – Félicitations- Prompt rétablissement 

Les membres de la CRA adressent leurs prompts rétablissements à : 

L’épouse de Noël SANSON   
L’épouse de André LEFEVRE   
Gilles RAMEDACE  
 

4 – Thématiques principales au Séminaire 1er Juin 2024 

Nous rappelons la date du Séminaire qui aura lieu le Samedi 1er Juin prochain, au siège de la Ligue à 

LISIEUX de 8heures 30 à 17 heures 30.  Les membres recevront une invitation, quelques personnes vont être 

invitées. 

 
-Section Jeunes 
-Observateurs  
-Assistants  
-CORE Normand 
-CRPA 
-Bilan système R3 avec extension R2 
 
 



 

 

5 – Rappel des prochaines dates de réunions 

Réunion de Bureau 4 JUIN à 18 heures 30 en visio conférence 

Réunion plénière 13 JUIN 18 heures à Lisieux. 

 

6 – Retour de la réunion des Présidents de CRA 

Le point principal abordé a été la réforme de l’examen Fédéral 4 

Le plan de Féminisation 

La présentation F.I.A.2.0 

Formation de formateurs 

 

6 – Désignations 

Lilian exprime un ras le bol du programme de désignations automatiques, avec des bugs à répétitions, les 

désignations disparaissent après saisies, les arbitres s’interrogent si leur match est maintenu etc… même 

constatation des Présidents de CRA lors de la réunion à la FFF. 

 

-Désignations matchs de Coupes, elles se font au coup par coup en fonction des clubs de rattachement des 

Arbitres 

-Les Finales de Coupes de Normandie, qui se dérouleront les 15 et 16 Juin prochain à Flers, même situation 

-Les Arbitres retenus pour la finale Nationale U13 PITCH à CAP BRETON, après la participation de nombreux 

arbitres à la finale régionale à Oissel. Joshua GONZALEZ, Louise LECOQ, qui respectent les critères exigés 

de la Fédération. 

Merci à tous les arbitres qui ont œuvré toute la journée  

Merci à tous les encadrants qui ont œuvré toute la journée, ils ont pu observer des jeunes avec un bon 

potentiel. 

 

Retour arbitres en année sabbatique. Nous n’avons pas encore toutes les réponses à l’email adressé. 

 

Concernant les Matchs de Barrages R1, la proposition faite est qu’elle soit dirigée par un Arbitre Fédéral, 

puisqu’elle amènera à une compétition fédérale. Adopté moins 1 voix. 

 

Les Arbitres en situation négative au regard du règlement 

 

Situation de Jacky GAUVAIN. Après études il apparait que compte tenu des nombreux tests physiques 

organisés dans les districts, et la possibilité de participer à un stage autre que sa catégorie à l’exception des 

R1. avant le dernier rattrapage du test physique organisé par les districts le Vendredi 22 Décembre, et la 

Ligue le 23 Décembre, . 

Maintien la décision parue au PV de réunion du 1er Février dernier. 

 

7-Prolongement du sytème d’évaluation des R3 vers R2 

Le système est apprécié des Arbitres, il y a un bon retour des Observateurs et a un réel intérêt. 

Un échange à lieu entre les membres, concernant la possibilité de détecter de potentiels arbitres 

prometteurs. 

8 –Point observations saison 2023-2024 

Gilles BELLISSENT interrogé précise qu’il reste un candidat à voir, et des résultats qui ne sont pas encore 

revenus.  

Concernant Anthony LERICHE indisponible jusque fin mai, présence d’un certificat d’inaptitude médicale 

Concernant Daniel VILDEY pas de certificat d’inaptitude médicale, juste un bulletin d’hospitalisation, 

certificat demandé mais pas encore reçu. 

9 – Point ETRA/ ETRAF 

FIA : pas de nouvelle date de prévue avant fin de saison 
 
FORMATEUR 
 
 



 

NOUVELLE MOUTURE F.I.A. 
1)Avec la réactualisation des vidéos qui datent de 2012 
2) La simplification des concepts 
3) Réaxer sur l’essentiel dont des séances de terrain pour 40% de la formation (déplacements, sifflets, 
gestion humaine) 
 

ETRAF : Stage Arbitres Féminines à Granville 20-21 Avril 2024  

Nathalie GUEDON GINFRAY rappelle qu’il s’agissait du 3ème Stage INTER-LIGUES avec les amis des Hauts 

de France, 36 Arbitres étaient présentes, 10 encadrants.  

Elle remerciait une nouvelle fois le Président et la Directrice de la Ligue, d’avoir permis d'effectuer le stage 

Inter-ligues Féminin avec nos amis et collègues des Hauts de France dans la très belle ville de Granville 

dans la Manche, sous un magnifique soleil. 

Pour la première édition en Normandie, ce stage a été une véritable réussite et l'ensemble des féminines 
présentes ainsi que les encadrants étaient ravis du contenu du stage mais également des conditions de 
déroulement de celui-ci. 
 
Nathalie rappelait que Monsieur LERESTEUX nous a fait le plaisir de sa présence et a ouvert le stage, 
Merci à André LEFEVRE et Denis ROUXELIN qui sont venus le samedi lors de nos travaux en salle, 
Merci à Frédy FAUTREL qui a conçu l'ensemble des supports techniques et a été présent pendant toute la 
durée de ce stage,  
Merci à Nado PESNEL pour la gestion de toute la logistique et l'excellent travail administratif effectué tout au 
long de la saison en relation avec les salariés de la LFN,  
Merci aux membres de l'ETRAF pour leur investissement dans la bonne humeur, qui contribuent au 
développement de l'arbitrage féminin et à la fidélisation de nos féminines. 
 
Devant le peu de motivation d’un certain nombre d’arbitres, il est probable que le stage de début de saison 
en Octobre/Novembre n’ait plus lieu, restera le stage inter-Ligues, qui pourrait commencer si financièrement 
cela est possible le vendredi soir jusqu’au dimanche midi. 
 
Nous avons grâce aux Présidents de CDA, 60 arbitres Féminines toutes catégories confondues, un grand 
merci à vous. 
 
Lire le PV réunion ETRAF du 20 Mars 2024 en fin de PV CRA 
 
10 – Tests physiques 

Il n’y aura aucun test physique en Juillet/Août, à l’exception des R1-AAR1 
 
11 – Calendrier prévisionnel des stages à confirmer lors d’une prochaine réunion 

PREFEDERAUX :      Vendredi 23 Août à Lisieux 
PREFEDERAUX-R1-AAR1 :    Samedi 24 Août à Lisieux 
PREFEDERAUX :     Dimanche 25 Août à Lisieux 
 
RENCONTRE COACH R1 :    Lundi 26 Août à Lisieux 
 
JEUNE ARBITRE DE LIGUE :    Mercredi 28 Août à Lisieux 
 
R3-AAR3 Journée :     Samedi 31 Août à Houlgate  
 
R2-AAR2 :      Dimanche 1 Septembre à Lisieux 
 
RENCONTRE EDUCATEURS : U18-R1-R2-U16  Mercredi 4 Septembre à Lisieux 
 
OBSERVATEURS :     Samedi 7 Septembre à Lisieux 
 
FORMATEURS :     Dimanche 8 Septembre à Lisieux 
 
C.T.R.A. :      Lundi 30/09 au Mercredi 2 Octobre à Clairefontaine 
 
STAGE SUPERIEUR DE LIGUE :   Samedi 12 Octobre -Dimanche 13 Octobre à Lisieux 
 
STAGE DE RATTRAPAGE :    Samedi 26 Octobre à Lisieux 



 

 
JEUNE ARBITRE DE LIGUE :    Mardi 29 Octobre secteur Eure/Seine Maritime 
       Secteur Calvados-Manche-Orne 
 
FORMATEURS BMF :     Samedi 23 Novembre à Lisieux 
 
STAGE DE RATTRAPAGE :    Samedi 21 Décembre à Lisieux 
 
PREFEDERAUX :      Vendredi 3 Janvier à Lisieux 
PREFEDERAUX-R1-AAR1 :    Samedi 4 Janvier à Lisieux 
PREFEREDAUX :     Dimanche 5 Janvier à Lisieux 
 
JEUNE ARBITRE DE LIGUE :    Samedi 11 Janvier à Lisieux 
 
PROBATOIRE JAF FFF :    Samedi 5 Avril à Lisieux 
 
JEUNE ARBITRE DE LIGUE :    Mardi 15 Avril secteur Eure/Seine Maritime 
       Secteur Calvados-Manche-Orne 
 
FESTIVAL U13 PICTH :    Samedi 3 Mai lieu à déterminer 
 
SEMINAIRE CRA :     Samedi 31 Mai à Lisieux 
 
STAGE FFF-FORMATEURS NIVEAU 1 :  Samedi 14 Juin au Lundi 16 Juin à Lisieux 
 
12 – Candidatures Fédérales et Résultats des Fédéraux 

Résultats :  
Dorian BOVOLENTA (major des JAF espoirs) admis à passer la théorie F4 pour une promotion, au 1er Juillet 
Enzo COSTENTIN non admis au titre de Jeune Arbitre Fédéral. 
Octave DELHEMMES Fédéral 4 (classé second ex-aequo) 
 
Candidatures Fédérales : 
Benjamin PELICAN :  Assistant F3 
Antoine RIVOGNAC- Louis BOURDON -Thomas GRINGORE Fédéral 4 
Dorian BOVOLENTA : programme horizon Fédéral 4 
Solène BANSARD : Assistante Fédérale 2 Féminine  
Baptiste LECOURT -Ewan LEDUC -Julien LEDO LEGENTIL Jeune Arbitre Fédéral 
Célia LEBOSSE si dérogation critère d’âge Jeune Arbitre Fédérale Féminine 
 

13– Informations diverses 

-Arrivée de Pierre TAVELET dans le district de Seine Maritime, qui soulage son Président de CDA Stéphane 
CERDAN 
 
-Section les Bruyères : Un partenariat avec Q.R.M. qui donnera des moyens humains pour aider à la 
formation des Arbitres. 
 

Prochaine réunion : Séminaire Samedi 1er Juin prochain, au siège de la Ligue à LISIEUX de 8heures 30 

à 17 heures 30. 

 
 

         

 

P/Le Président La Secrétaire  

  
Benoît LOUVET Nado PESNEL 

  



 

 

 

 

Présents : 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY, Solène BANSARD, Karine BEAUPERE, Sophie FERREIRA, Florence 

LEMAISTRE, Nado PESNEL 

MM. Cédric ACHY, Yoan BELLARD, Stéphane GIRARD, Maxence LAURENT, Patrick LEREVEREND 

 Excusés :  

 

MM. Fredy FAUTREL, Olivier FERET, Jonathan GONZALEZ, Stéphane LE PUIL  

 

Nathalie accueille les membres de l’ETRAF, pour cette seconde réunion de la saison. 

 

L’ensemble des membres de l’ETRAF adressent : 
- des vœux de prompt rétablissement à Sophie FERREIRA, Marie MARTESI, Manon DROUIN HAMEL 
- leur soutien à Célia LE BOSSE et Hélène LENFANT au vu des difficultés rencontrées sur les terrains. 
Un rappel, il est important que l’ETRAF soit informée lorsqu’une arbitre a été en difficulté. 
-leurs félicitations à Pauline MAZIER qui portera la flamme Olympique à l’occasion des JO de cet été. 
 
1 – Adoption du procès-verbal  

Le procès-Verbal de la réunion plénière du 12 Octobre dernier, n’entrainant aucune remarque est adopté. 

 
2 –Point sur l’effectif des arbitres féminines 

A ce jour nous comptabilisons 59 Arbitres. 

11 Arbitres pour le district du Calvados- 13 Arbitres pour le district de l’Eure- 10 Arbitres pour le district de la 

Manche-9 Arbitres pour le district de l’Orne-16 Arbitres pour le district de la Seine Maritime. 

Nathalie souligne l’excellent travail de recrutement des CDA qui permettent à l’effectif féminin de la LFN de 

s’accroître. Il convient de poursuivre le travail commun de fidélisation de nos arbitres. 

3 –Accompagnement saison 2023-2024 

Nathalie fait un point avec les membres présents à la réunion, évoque les référents ainsi que les 

observateurs. 

 

Pour rappel, les référents et/ou accompagnateurs vont voir les féminines au moins 1 fois par saison – 

L’Information est à donner à Patricia BERNIER qui ajoute l’observateur sur la désignation en compétition de 

Ligue, à Nathalie, Nado. 

La Fiche d’accompagnement est transmise à Nathalie et Nado avec la feuille de frais à valider si l’arbitre est 

désignée sur une compétition de District.  

 



 

Après validation par Nathalie, Nado fait ensuite suivre la fiche d’accompagnement à l’Arbitre concernée, aux 

membres de l’ETRAF, (référents et accompagnateurs) à Benoit LOUVET, Hassan CHARKI-, Fredy 

FAUTREL, Maxence LAURENT au président de la CDA concernée, et à Cyril GRINGORE pour les Jeunes. 

Sophie FERREIRA, Solène BANSARD font part de leur difficulté à obtenir des jeunes arbitres leur 

désignation afin de pouvoir les accompagner et ce, malgré le fait qu’un groupe WhatsApp avec les féminines 

a été mis en place.  Elles vont se rapprocher du Président de CDA et des désignateurs jeunes et séniors 

pour savoir si les désignations des féminines peuvent être communiquées aux référent et accompagnatrices. 

 

4 –Stages saison 2023-2024 

Le stage de début de saison s’est déroulé les 18-19 Novembre derniers à Lisieux.  

Durant ce week-end, 27 arbitres féminines venant de tout le territoire Normand ont participé à ce 

rassemblement. Exercices en salle (analyse vidéo, questionnaire sur les lois du jeu, placement,) mais 

également des ateliers pratiques (prise de décision, mémorisation et Hors-jeu) étaient mis en place. Travail, 

cohésion, échanges nombreux et fructueux ont rendu ce stage agréable et dynamique.  

Merci aux encadrants qui ont œuvré sur ce 1er rassemblement de la saison 2023/2024. Merci à Fredy pour 

la préparation tehnique du stage. A Jeremy LEMASSON venu à la demande de Maxence LAURENT retenu 

par une désignation, pour faire une présentation du Futsal. A Nado pour la partie administrative. 

 

5 –Stage INTER-LIGUES saison 2023-2024 

La 3ème édition du stage avec nos amis et collègues des Hauts de France se déroulera les 20 et 21 Avril 

prochains. 

Après avoir eu beaucoup de difficultés pour trouver un site avec une capacité d’accueillir 50 arbitres et 8 

encadrants, il se déroulera en Normandie à Granville dans la Manche. 

Pour les très jeunes arbitres, l’intérêt est aussi de faire plus ample connaissance, puisque l'E.T.R.A.F. réunit 
toutes les catégories d'arbitres féminines de la Ligue de Normandie.  
 
Le coût de ce stage est intégralement pris en charge par la Ligue, ce qui démontre une nouvelle fois l'intérêt 
porté à l'arbitrage Féminin par la Direction de la Ligue de Football de Normandie. 
 
Au vu du nombre de places limité et du coût de ce stage, priorité sera donné aux arbitres qui participeront à 
l’intégralité du stage du samedi midi au dimanche midi.  
 
Des ateliers théoriques, pratiques, ludiques et bien d'autres surprises seront au rendez-vous.  

Pour le déplacement, nous ferons en sorte d'organiser du covoiturage, les horaires précis et autres détails 
seront communiqués courant avril. 

6 –Informations diverses : 

Vincent LE FRANCOIS responsable de l’I.R.2. F. en collaboration avec l’ETRAF, et la commission 

féminisation et de développement, a souhaité mettre à l’honneur l’arbitrage et plus spécialement l’arbitrage 

féminin. Avec une conférence sur la prise de décision le Vendredi 8 Mars 2024 à partir de 19h au CSN 

Houlgate. L'invitée d'honneur lors de cet événement était Nelly VIENNOT, pionnière de l'arbitrage en Ligue 1 

et en Ligue 2 ! 

 
« La carrière d'arbitre de Nelly commence en 1987. Elle arbitre son premier match International Féminin en 
1995.Elle est en avril 1996 la première femme à arbitrer en tant que juge de touche (maintenant arbitre 
assistante) lors d'un match de première division masculine opposant le Paris SG au FC Martigues.  

Elle est également sélectionnée pour les jeux olympiques d'été de 1996 à Atlanta, où elle est la seule arbitre 
de France au tournoi olympique de football. 

Aujourd'hui observatrice de la Fédération Française de Football (en D1 féminine) et à l'UEFA, Nelly a 
répondu favorablement à la sollicitation de la Ligue de Football de Normandie pour cet évènement. » 

 
Jade MONGIAT, Gabrielle GUILLOT Arbitres Fédérale 2 ont pu intervenir et faire part de leur expérience. 
 



 

Franck DOUDET et Peggy SEURAT, préparateurs physiques à la FFF, sont intervenus pour parler de la 
préparation athlétique des arbitres. 
 
Célia LE BOSSE a participé du 5 au 8 mars dernier au stage Interligues U15F qui s’est déroulé à 
Châteauroux. 
 
Nado informe que les finales de Coupes de Normandie se dérouleront à Flers les 15 et 16 Juin prochain. 

Une dernière réunion pour la saison, aura lieu en présentielle au siège de la Ligue à Lisieux, nous n’avons 

pas fixé de date elle se déroulera courant Mai ou Juin. 

La responsable de la Section    La Secrétaire  

     

Nathalie GUEDON GINFRAY    Nado PESNEL 

 

          

 


